

结束访美之旅前低调现身洛杉矶体育场 获赠湖人队专属球衣 美媒报道称——

习近平看 NBA 球迷直呼太酷了

核心提示

中国国家副主席习近平于当地时间17日晚(北京时间18日上午)乘专机离开洛杉矶,结束其对美国的正式访问。

美国媒体昨日报道称,习近平在离开美国前,特别抽空到洛杉矶斯台普斯体育场观看了一场湖人队对太阳队的比赛,为他这次5天访美之旅,“投进了最后一记好球”,画下完美句点。

在为期5天的访问中,“轻松访美”、“充满信心”成为外媒报道习近平行程时的常用词汇,“官话民说”、“有活直说”的风格凸显了他极富故事性和人情味的独特话语方式。外媒盛赞“习近平赢得了美国人民的心”。

当地时间18日下午,习近平已抵达位于爱尔兰中西部城市香农,开始对爱尔兰进行正式访问。



NBA 篮球比赛结束后,习近平副主席获赠印有其名字拼音的湖人队球衣。

会谈花絮

习近平和拜登率众开会吃巧克力

有报道称,中国国家副主席习近平与美国副总统拜登于当地时间17日在洛杉矶与中美省州长的一场会面中,在拜登、习近平的带头之下,中美两国的省州长们竟一边开会一边吃起了巧克力,成为中美外交史上罕见的一幕。

当天习近平率江苏等省的书记或省长与拜登领衔的加州、夏威夷等州的州长进行会面。

习近平和拜登都分别发表了讲话,当习近平讲到地方合作大有希望时,突然脱稿说:“我看到夏威夷州的州长拿了一盒巧克力,刚才他也送了一盒给我,我发现去夏威夷旅游的中国游客回来都带着巧克力。”

夏威夷州州长尼尔·艾伯克伦比立即拿起自己桌上的一盒巧克力对习近平说:“如果你喜欢可以吃一颗。”话音刚落,靠近艾伯克伦比的拜登顺手接过了巧克力,拿了一颗放到嘴里,还做出陶醉的表情。当然,他也不忘将巧克力递给身边的习近平,不过此时习近平仍在致辞,没有接拜登手中的巧克力,而是承诺“一会儿吃一块”。

致辞完毕,习近平兑现承诺,他拿起一块巧克力先向大家展示了一下,然后放进嘴里吃了起来,引得拜登和在场的中美省州长大笑起来。可能是意犹未尽,习近平吃完又拿了一块吃起来,还将巧克力传给其他在场的省州长们,大家人手一块,吃得也不亦乐乎。

一位多年观察中美外交的中国记者称,这种情况在过去中美外交史上闻所未闻,不过这恰恰说明与会双方关系的融洽,只有“朋友之间”才会如此放松、自然。

(综合新华社、《法制晚报》消息)

观看球赛

戴眼镜专心看球 获赠湖人队球衣

17日晚(北京时间18日上午),正在洛杉矶访问的中国国家副主席习近平亲临 NBA 现场,观看湖人队对太阳队的比赛,也成为了第一位亲身观看 NBA 赛事的中国领导人。许多到场的美国球迷直呼“太酷了”。

当晚,习近平在加州州长布朗和洛杉矶市长维莱戈萨的陪同下,观看了第三节和第四节前半段的比赛。

报道称,习近平身穿西装但未打领带,他并不跟随其他观众鼓掌或喝彩,而是非常专注地看着比赛,平常并不戴眼镜的他还戴上眼镜观看,遇到精彩处他也会跟旁边的维莱戈萨

热烈讨论,两人不时开怀大笑。

在观看比赛间隙,维莱戈萨向习近平赠送了一件印有习近平名字拼音的湖人队1号球衣,前湖人队球星“魔术师”约翰逊、洛杉矶湖人队的球星大卫·贝克汉姆都来到现场迎接习近平的到来。湖人队当家球星科比·布莱恩特在比赛间隙向中国代表团赠送了签名球鞋。

这是习近平此次访美最后一项私人活动,他此次观看比赛很低调,当晚斯台普斯体育场应要求未依照惯例宣布重要贵宾习近平莅临观赛,但相当多球迷还是注意到了习近平的身影。

湖人队的铁杆球迷加西亚热情地拿着望远镜,指着习近平所在的包厢方位说:“我认识他,最近几天全美国的媒体上都能看到他的照片,他很有趣,也很亲切,中国领导人来现场看比

赛,这太酷了!”

参观学校

如何平衡工作和生活? 这就像是“不可能完成的任务”

当地时间17日,习近平与美国副总统拜登一同参观了洛杉矶一所名叫“国际研究学习中心”的国际学校,他引用中国古语“少壮不努力,老大徒伤悲”来勉励大家一定要志存高远,刻苦学习,为将来成就一番事业打好各方面基础。

当被学生问及国家领导人如何平衡工作和生活时,他引用一部美国电影《碟中谍》的名字,说这就像是“不可能完成的任务”。

联大通过叙利亚问题决议

中国再投反对票

联合国大会16日投票通过有关叙利亚问题的决议。

根据现场宣布的表决结果,有137个国家对这份由阿拉伯国家起草的决议投了赞成票,12个国家投票反对,17个国家弃权。

这份决议的主要内容与本月初遭到安理会否决的一份决议草案内容相似,主要是对阿盟最近提出的有关解决叙利亚危机的倡议表示支持,同时对叙利亚政府镇压反对派的行动表示谴责。决议还向叙利亚政府提出5点要求:立即停止一切暴力行动;释放所有近期被拘禁的人士;从叙利亚城镇撤出所有政府军;保障和平示威的自由;确保阿盟和国际媒体人士自由进入叙利亚。

决议呼吁联合国任命一位特使,为和平解决叙利亚危机进行斡旋,并通过提供技术和物质援助的方式,为阿盟处理叙利亚危机的努力提供支持。

1月22日,阿盟外长会议公布了一份有关结束叙利亚国内暴力冲突的倡议,敦促叙利亚总统巴沙尔·阿萨德将所有权力移交给第一副总统,并要求叙当局在两个月内组建包括反对派在内的民族团结政府。2月4日,阿盟以这份倡议为蓝本起草的一份安理会决议草案在联合国安理会表决中被否决。

根据《联合国宪章》,联合国大会决议与联合国安理会决议有所不同:前者具有政治影响力,但没有法律约束力;后者具有强制性,相关国家必须接受并履行。

中国为什么要投反对票

联合国大会16日表决有关叙利亚问题决议草案,中国与俄罗斯等12个国家投票反对。

专家认为,此举反映了中国外交政策的连续性,表明中国是《联合国宪章》的坚定支持者,中国为维护中东地区和平稳定与安全的外交努力最终将获得阿拉伯国家的理解。

中国中东问题特使吴思科表示,中国在联合国大会有关叙利亚问题决议上投了反对票,体现了中国在此问题上的一贯立场。

中国联合国协会副会长兼总干事张小安说,本次提交联合国大会的决议草案内容与2月4日提交联合国安理会表决的内容相似,中国再次投了否决票,主要原因是中国的关切没有得到解决,这反映了中方立场的连续性。

张小安说,俄罗斯等国在联大表决

前要求对决议内容进行修改,因为决议只要求叙利亚政府停止暴力活动,没有对反对派提出相同要求。中国认为只要求一方停止暴力活动,既不公平,也不能阻止暴力活动,相反只会加剧暴力活动。但是西方国家拒绝了这一要求,因此中、俄等12个国家投了反对票也是情理之中。

专家们普遍认为,中阿合作的基础绝不会因为中国在联大和安理会就叙利亚问题决议草案投了否决票而受到影响。相反,中国的决定更是出于有利于中东地区整体和平稳定的考虑。即将启程出访中东三国的吴思科说:“中国同阿盟有着许多共同点,双方都主张要求包括叙利亚政府和各反对派在内的有关各方停止一切针对平民的流血暴力活动,这符合叙利亚乃至中东地区的整体利益。”

(综合新华社消息)

关注西亚北非局势

中国特使与叙利亚总统会谈

敦促停止暴力展开对话 同时会见叙有关反对派负责人



18日,中国政府特使、外交部副部长翟隽(左)在大马士革会见叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。新华社记者 覃海石 摄

中国政府特使、外交部副部长翟隽17日至18日访问叙利亚。访问期间,翟隽会见了叙总统巴沙尔·阿萨德,同外长穆阿利姆、副外长梅克达德、阿尔努斯会谈,并会见了叙有关反对派组织负责人,与有关各方就叙当前局势深入交换看法。

翟隽表示,中方一直密切关注叙局势发展,对叙危机不断升级、导致平民伤亡、影响中东地区和平与稳定深感忧虑。中方强烈敦促叙政府和各政治派别立即、全面停止所有暴力活动,立即开启不附带先决条件的包容性政治对话,协商全面政治改革方案及机制。中方支持阿拉伯国家联盟(阿盟)为政治解决叙危机所进行的斡旋努力,呼吁有关各方在阿盟框架内、以阿盟有关政治解决方案为基础,加强沟通协商,共同致力于叙危机的和平、妥善解决。

翟隽强调,在叙问题上,中方秉持客观公正立场和负责任的态度,愿与叙政府和叙各政治派别、阿拉伯国家及阿盟保持沟通,并同国际社会一道,为妥善解决叙问题发挥积极作用。

叙利亚领导人、政府官员在会谈中向中方介绍了其对叙当前局势的看法及主张,赞赏中方在叙利亚问题上采取的正义立场,感谢中方为缓解叙利亚紧张局势做出的努力,高度重视中方派特使来访并提出中肯建议。叙方将尽全力尽快止暴,推进全面改革与对话,处理好叙利亚内部事务,防范外部干涉的图谋。

此外,翟隽在叙利亚首都大马士革会见了叙利亚全国民主变革力量民族协调机构副总协调员萨利赫、叙利亚变革和解放人民阵线领导人格德里·贾米勒和建设叙利亚国家运动主席卢艾·侯赛因等人。有关反对派组织负责人介绍了其解决叙问题的主张,表示反对暴力和外来干涉,重视中国在解决叙利亚问题上发挥的重要作用,愿与中方保持密切沟通。

相关新闻

伊朗军舰 驶往叙利亚海域 称有“实力”接近他国

据路透社报道,有消息人士透露,两艘伊朗军舰16号通过苏伊士运河进入了地中海,计划前往叙利亚附近海域。这两艘军舰分别是一艘驱逐舰和一艘补给舰,运河方面表示,这两艘军舰的驶入得到了埃及军方允许。

伊朗官方通讯社18日援引海军总司令萨亚里的话称,伊朗军舰已进入地中海,表明伊朗有“实力”接近其他国家。

伊朗和叙利亚在一年前曾达成协议合作进行海上演习,而如果想要抵达叙利亚,伊朗军舰的路线必然会与以色列沿海平行。去年的2月17日,两艘伊朗军舰通过苏伊士运河驶入地中海,遭到了以色列方面的抗议,被认为是一种挑衅行为。苏伊士运河位于埃及境内,为海上战略运输要道,连接红海和地中海。(综合新华社、《钱江晚报》消息)